召开 2023 年全面从严治党暨巡察工作动员部署

本报讯(通讯员 张德明)4月7日上午,学校召开2023 年全面从严治党暨巡察工作动员部署会议。学校领导、全体 中层干部,各单位纪检委员、办公室主任及学校相关部门关 键岗位工作人员 300 余人参加会议。会议由党委副书记韩国

本版编辑:张洋 文字校对:龚志军

会上, 纪委书记、监察专员杨旭作题为《坚定不移全面 从严治党,深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展》 的工作报告, 党委副书记、校长杨松动员部署学校巡察工作, 党委书记郝德永作题为《净化政治生态,激活发展状态,扎 实推进学校全面从严治党向纵深发展》的工作报告。

郝德永从以党的政治建设为统领, 打造良好的政治生态; 以聚焦主责主业为核心,构建内涵建设新业态;以强化党的 组织建设为支撑,激发干事创业新状态;以强化党风廉政建 设为保障, 形成正风肃纪新常态四个方面对过去一年全面从 严治党工作进行了回顾总结。他指出,近年来,学校坚持以 高质量党建推进高质量发展,持续深化综合改革,围绕学科 建设、专业建设、队伍建设、科学研究等实施了一系列重点 建设工程,极大地改变了学校的治理体系与治理方式,极大 地改变了教职员工的精神风貌与工作状态,极大地改变了学 校事业发展曲线与发展态势。

郝德永在深刻分析学校全面从严治党面临的新形势新任 务基础上,从六个方面部署了学校2023年全面从严治党工作。 一是要坚持把党的政治建设摆在首位,始终同以习近平同志 为核心的党中央保持高度一致。要提高政治站位,不断夯实 全面从严治党的政治根基;要坚持把深入学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想作为理论武装的重中之重,严格 落实党委理论学习中心组学习制度、教职工政治理论学习制



党委书记郝德永讲话

度。二是要健全全面从严治党体系,推进新时代党的建设向 纵深发展。要强化政治监督,聚焦"国之大者"推动政治监 督具体化;要锲而不舍落实中央八项规定精神,把纠治"四 风"作为政治监督的重点任务;要充分发挥政治巡察利剑作 用,高质量推进校内巡察工作。三是要营造风清气正的良好 政治生态。要突出政治标准加强干部队伍建设,树立正确的 选人用人导向;要强化斗争精神和斗争本领养成,坚决克服 不执着、不硬朗、不务实等问题,坚持高标准、严要求原则 实施目标管理。四是坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组 织建设成为坚强的战斗堡垒。要着力增强基层党组织政治功 能和组织功能,加强对基层年轻干部的培养,不断完善二级 学院党政联席会议制度,持续抓好党支部标准化规范化建设。 五是坚持以严的基调正风肃纪。要强化纪律建设,把纪律建



党委副书记、校长杨松动员部署学校巡察工作

设摆在更加突出位置,将讲政治、懂规矩、守纪律作为党员、 干部的必修课。要发扬自我革命精神,及时发现并解决自身 存在的问题。要持续净化政治生态,涵养积极健康的校园文化。 六是坚持标本兼治一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决 打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要保持"不敢腐"的高压震慑, 织密"不能腐"的制度笼子,筑牢"不想腐"的思想防线。

郝德永强调,学校党委将以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,认真贯彻落实二十届中央纪律检查委员会 二次全会和省纪委十三届三次全会部署与要求, 健全全面从 严治党体系,压实全面从严治党责任,坚持以严的基调强化 正风肃纪,营造风清气正的政治生态和育人环境,以"清单 化管理、项目化推进、工程化落实"纵深推进全面从严治党, 为实现学校事业高质量发展保驾护航。

察的工作任务和严格执行巡察工作要求三个方面对学校 2023 年巡察工作进行了动员部署。杨松强调,做好巡察工作是巡 察组、各相关部门和被巡察党组织共同的政治责任,学校党 委将持续对巡察整改情况进行跟踪督促, 高质量开展巡察工 作,努力营造风清气正的政治生态、干事创业的浓厚氛围。 蓬勃向上的精神状态, 为学校各项事业发展提供保障。

杨旭作《坚定不移全面从严治党,深入推进新时代新征 程纪检监察工作高质量发展》的工作报告,总结了学校2022 年纪检监察工作,分析了高校纪检监察工作面临的形势,部 署了2023年的工作任务。杨旭指出,扎实做好2023年全面 从严治党工作要重点做好以下五个方面工作:一是坚持以党 的政治建设为统领,坚定不移推动党中央决策部署落地见效; 二是全面加强党的纪律建设,坚定不移打造良好教风学风校 风;三是坚持运用"全周期管理"方式一体推进"三不腐", 坚定不移打赢反腐败斗争攻坚战持久战;四是持续深化纪检 监察体制改革,坚定不移推动健全完善监督体系;五是持续 锻造高素质纪检监察干部队伍,坚定不移做到忠诚干净担当。

韩国海在会议总结时要求,各单位、各部门要及时传达 本次会议精神,严格按照学校党委部署,将会议要求细化为 推进全面从严治党和巡察工作的具体举措,从严从实完成好 各项目标任务,以实实在在的工作成效保障学校事业高质量 发展,有效助力辽宁全面振兴新突破。

(摄影 龚志军)

台建设工

沈阳师范大学党委召开

|近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会

本报讯(通讯员 郑园园)

4月21日,学校学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想 主题教育工作推进会在校部四 楼会议室召开。学校党委书记 郝德永,党委副书记韩国海, 党委常委、副校长刘铸, 党委 常委、纪委书记、监察专员杨 旭, 党委常委、副校长佟玉平 等党委领导班子成员及全校中 层正职领导干部参加会议。会 议由党委副书记韩国海主持。

会议印发了沈阳师范大学 学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育重点 措施工作方案, 党委常委、组 织部部长卢全, 党委常委、宣 传部部长邵永运,党政办公室 主任唐立宝,规划与考核处处 长兼教育经济与管理研究所直 属党支部书记刘振旭分别就学 校开展主题教育的理论学习、 调查研究、推动高质量发展、 检视整改、建章立制及专项整 治等重点措施工作方案进行了 解读,介绍了相关方案的目标 要求、序时进度及推进工作的 方式方法,并提出了落实重点 措施的相关工作要求。

郝德永发表讲话,就深入 推进学校主题教育工作提出三 个方面的要求。

第一,要提高政治站位, 深刻认识开展主题教育的重大 意义。一是开展主题教育,是 贯彻落实党的二十大部署的 重大举措,是统一全党思想意 志行动、始终保持党的强大凝 聚力、战斗力的必然要求,是 推动全党积极担当作为、不断



开创事业发展新局面的必然要 求,是深入推进全面从严治 党、以党的自我革命引领社会 革命的必然要求,必须加强思 想认识,不折不扣贯彻落实。 二是开展主题教育, 是推动事 业高质量发展的必然要求,要 以强化理论学习指导发展实 践,以深化调查研究推动解决 发展难题,进一步理清制约高 质量发展的短板弱项, 切实拿 出解决问题的实招硬招。三是 开展主题教育,是学校进一步 深化综合改革、推进治理体系 建设的必然要求,要对照党的 二十大的战略部署, 对照服务 辽宁振兴新突破三年行动的现 实需要,对照优势特色鲜明的 高水平示范性师范大学建设要 求,持续完善体制机制、推动 事业发展。四是开展主题教 育,是学校进一步加强全面从 严治党、推进政治生态建设的 必然要求,要通过开展主题教 育,着力解决工作作风、工作 动力、工作激情、工作状态等 方面存在的问题,推动学校政 治生态持续向好。五是开展主 题教育,是进一步加大力度解 决历史遗留问题、持续推进为 师生办实事、办好事的必然要 求,要在主题教育中持续推进 学校历史遗留问题的解决,把 为师生办实事做好事贯穿始终。

第二,要明确任务要求,

确保主题教育高质量推进。一 是在理论学习方面,要保质保 量完成规定动作,按照学校方 案设计,认真制定本单位本部 门理论学习计划,组织理论学 习中心组开展集中学习研讨, 时间要不少于一周;要抓好个 人自学, 力求学懂弄通做实, 加深对党的创新理论的理解掌 握。二是在调查研究方面,要 着力解决学校事业发展难题, 坚持与分管领域工作相结合, 精准确定调研选题,精心制定 调研方案,明确要解决的问 题、问题形成的原因、解决问 题的办法,推进跟踪问效,取 得实实在在的成效。三是在推点、抓出实效。二是要突出学

动高质量发展方面,要紧密 围绕学校年度任务目标,推动 学校党的领导、学科建设、专 业建设、研究生培养、科研工 作、教师教育、人才建设、国 际交流合作、管理和服务保障 等方面持续取得新进展。四是 在检视整改方面, 要与开展专 题民主生活会和专题组织生活 会相结合,对照6个方面突出问 题逐项查摆问题,列出问题清 单,深入开展党性分析,切实 提出解决问题的有效举措,坚 持台账式管理、项目化推进, 持续推进问题整改, 动真碰 硬、务求实效。

第三,要强化责任落实, 确保主题教育取得实效。一是 要压实领导责任。各二级党组 织要高度重视、精心组织, 党组织书记要切实履行第一责 任人职责,亲自谋划、靠前指 挥、督促指导,其他班子成员 要认真履行"一岗双责",确 保主题教育抓出特色、抓出亮

校特色。要以"十个有力抓 手"为途径,着力开展一系列 高质量理论学习和研讨, 开出 一系列高质量党课, 查找一系 列教学、科研、管理服务等方 面的突出问题,解决一系列 历史遗留问题,制定修订一系 列管理制度, 为师生办成一系 列事实、好事,推动实施一系 列学校高质量发展的工程,产 出一系列高质量调研报告、推 进一系列突破性创新性工作, 取得一系列内涵建设方面的突 破性成果,产出一系列高水平 党建研究成果,推动主题教育 走深走实。三是要力戒形式主 义。要"聚焦主题、突出主 线",坚决防止重"形"不重 "实",防止落实过程中"做 样子""走过场"的假把式; 要强化跟踪问效,坚持问题导 向,对标对表,积极推进,以 高度的政治自觉、思想自觉和 行动自觉, 扎扎实实推动主题 教育各项工作,确保主题教育 取得扎扎实实的成效。

韩国海对各二级党组织 贯彻落实会议精神提出要求。 一是要传达到位、谋划好,确 保将会议精神传达到每一位党 员,营造开展主题教育的良好 氛围; 二是要压实责任、组织 好,要按照学校工作方案要 求,明确任务,序时推进,推 动主题教育走深走实; 三是要 贯彻要求、落实好,要贯彻落 实"十个抓手"要求,开拓创 新,真抓实干,确保主题教育 取得实效。



本报讯(通讯员 张德明) 4月18日上午,学 校召开"辽宁阳光校园"平台建设工作推进会, 对学校"阳光校园"平台建设进行再推进、再部 署。学校领导班子成员、机关各部门负责人、各 基层单位党组织书记参加会议。会议由党委书记 郝德永主持。

会上, 党政办公室主任唐立宝详细解读了学校 《关于进一步加强"辽宁阳光校园"平台建设工作 推进方案》,进一步明确了学校阳光校园平台建设 目标,细化了工作任务举措和工作运行机制。 郝德永传达了省纪委监委"辽宁阳光校园"平

台建设工作会议精神,并就进一步推进学校阳光校 园平台建设提出工作要求:一是进一步提高政治站 位,提高认识。要深刻认识加强"辽宁阳光校园" 平台建设是全面从严治党,推进校园政治生态建 设的政治任务、政治要求、政治举措;深刻认识 "阳光校园"平台是高校监督执纪的新方式, "阳 光校园"平台使监督由专项监督转向全面监督、由 定时监督转向时时监督、由专人监督转向全员监 督,实现了监督全覆盖、全天候、全过程,管理干 部要养成在受监督的环境下开展工作的习惯;深刻 认识"阳光校园"平台是高校治理的新模式, "阳 光校园"平台不仅是一种监督平台,而且是师生 员工参与学校治理的共治平台,要进一步深化学校 治理体系改革,构建共商、共建、共治学校治理模 式。二是进一步强化管理,落实任务。要进一步强 化第一责任人职责,各单位、各部门党政负责人是 第一责任人,必须严格履行工作责任;要进一步强 化工作专班职责,各单位、各部门必须指定专人负 责,做到每天及时发布信息;要进一步严格落实任 务清单,建立完善任务台账,以天为单位明确任务 清单,建立日落实、周调度、月总结工作机制,推 进工作落实。三是进一步创新工作机制, 拓宽工作 思路。要拓展信息公开的范围,进一步加强对教师 科研成果、学术成果等信息的公开宣传; 进一步加 强对优秀校友典型事迹的公开宣传,加强对科研项 目、优秀课程、优秀学生的宣传;进一步加强对后 勤服务相关信息的公开,包括对食堂、商店货品来 源、价格等的公开。 (摄影 龚志军)

学校党委理论学习中心组开展专题学习

本报讯(记者 冯松) 4月4日,学校党委理论学习中 心组在校部303会议室召开集体学习会议,专题学习习近平 总书记为《复兴文库》所作序言精神、习近平总书记在第 十四届全国人民代表大会第一次会议上的重要讲话精神、 习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神, 传达省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省 长李乐成在全省市厅级主要领导干部深入学习贯彻习近平 总书记重要讲话精神奋力推进中国式现代化辽宁实践研讨 班开班和结业式上的讲话精神,传达全省2023届高校毕业 生就业工作动员部署会议精神,结合实际研究学校贯彻落 实工作。学校党委理论学习中心组成员郝德永、韩国海、 刘铸、杨旭、刘天华、卢全、邵永运参加学习,相关职能 部门负责人列席会议。党委书记郝德永主持会议并作中心

郝德永全文传达并领学了习近平总书记为《复兴文 库》所作的《序言》。他指出,习近平总书记所作的《序

言》意义深远、思想深邃,对我们坚定历史自信、把握时 代大势、走好中国道路、以中国式现代化推进中华民族伟 大复兴具有重要意义。各单位各部门要把学习习近平总书 记《序言》精神与贯彻落实党的二十大精神紧密结合,将 《复兴文库》作为图书馆、资料室的重要馆藏,作为思政 课教学科研的重要参考,作为开展"四史"教育的重要资 料,全面学、系统学、深入学,做好宣传阐释研究,将 《复兴文库》融入教学育人实践,结合好辽宁"六地"红 色文化资源,面向学生讲授好这堂理论大课、实践大课、 时代大课,全面推进"大思政课"建设高质量发展。

郝德永强调, 习近平总书记在全国两会期间发表了一系 列重要讲话,为我们落实立德树人根本任务,推进学校事业 高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全校上下要 认真学习贯彻全国、全省两会精神,推动教育、科技、人才 "三位一体"统筹发展,把实现学校内涵建设高质量发展作 为首要任务,大兴调查研究之风,按照学校"十四五"规划明 确的各项目标,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和 融入新发展格局,紧盯重点项目,打造高端平台,集中优势力 量,对接社会需求,提高培养质量,在标志性成果产出上不

断取得新突破,进一步提升服务辽宁振兴的能力和水平。 郝德永要求,要认真深入领会省委书记、省人大常 委会主任郝鹏,省委副书记、省长李乐成在全省市厅级 主要领导干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 奋力推进中国式现代化辽宁实践研讨班开班和结业式上 的讲话精神,从历史、理论、实践、世界四个维度深刻 理解和把握中国式现代化的丰富内涵和重大意义,牢牢 把握中国式现代化辽宁实践的战略定位、总体目标、首 要任务、重大关系、时代要求,把中国式现代化纳入学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育重 要学习内容,努力建设中国式现代化新辽宁。全体干部 要把"讲诚信、懂规矩、守纪律"重要要求付诸行动、 落到实处,着力破除干部作风建设关键问题,夯实教育

营商环境建设,不断创新工作落实路径方法,以更大担 当和作为服务辽宁全面振兴新突破三年行动, 在新时代 东北振兴、辽宁振兴的"辽沈战役"中贡献沈师力量。

郝德永强调,要深刻认识做好高校毕业生就业工作的 重要性,深入学习贯彻习近平总书记关于高校毕业生就业 工作的重要指示批示精神, 落实党中央国务院决策部署, 按照省委省政府工作要求,及时召开专题会议研究部署学 校就业工作。各单位各部门要早动手、往前赶,千方百计 开拓就业市场, 充分把握机遇条件, 抓住痛点、打通堵 点, 优化细化实化政策供给, 加大校地、校企、校校合作 力度,深入开展"访企拓岗促就业"专项行动,召开各级 各类招聘会,努力提高学校就业服务指导质量。要坚决守 住就业工作底线,压紧压实就业工作责任,以实打实的工 作成效吸引更多毕业生留辽就业创业,将个人理想融入辽 宁振兴的广阔空间和美好前景中,确保全面振兴新突破三 年行动首战告捷。